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Question | (4+5 = 9 points)

x

: . €
a) Démontrer que lim e* =+ b) Démontrer que lim — =+
X0 X=3400 X

Question Il ((2+3)+(3+2+2+3) = 15 points)

1) On considére la fonction g définie sur J0; +-co[ par g(x) = ¥ — 2 - In(x)
a) Déterminer les limites de g en 0 et en +oo,

b} Dresser le tableau de variations de g et en déduire le signe de g(x) sur J0; 4],

2) On considére la fonction £ définie sur ]0; 4-oo[ par f(x) = §+ 1+—]:(ﬂ
Cr est la courbe représentative de f dans un repére orthonormal,

a) Déterminer les limites de f en O et en +oo et interpréter graphiquement.

b) Montrer que la droite (d) d'équation y :g est asymptote oblique 3 la courbe Cr et déterminerla

position de Cr par rapport a (d) sur ]0; 4-oo[.
c) Dresser le tableau de variation de f.

d) Tracer la courbe Cy et la droite (d) (Unité : 2cm).

Question Il (4 points)

Résoudre dans IR : ln[ﬁ—zﬂjm%(Manhﬁ)

Le Com } %uvernement
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Question IV ((1+1+2)+(8+2) = 14 points)
1) Calculer les intégrales suivantes :
2
1
a) fl 1= tht

483\5
b)f —dt
1 Ve

1
) f sin®(mt) dt
0

2) Considérons la fonction f définie sur I = ]0; +co[ par f(x) = In*(x) — 1. Elle est représentée par Cs

dans le repére orthogonal ci-dessous.

y
3
2
1
Cij
e—l /
O 2 / / / / e z
Posons, pour tout x € [ : Plii= fex_l f()dt

a) Montrer par une double intégration par parties que la fonction F est donnée par:

F(x) = x(In(x) — 1)? -g

b) Calculer I'aire A, exprimée en u.a., du domaine hachuré ci-dessus.

Question V (0,5+4,5+3 = 8 points)

Quel doit étre le rayon d’une boite de conserve cylindrique de volume a fixé (donc a est une constante
strictement positive) pour économiser le plus de métal ?
On note : A l'aire totale de la boite ; R le rayon de [a base ; h la hauteur de la boite.
On ne tient pas compte de I'épaisseur du métal et des soudures, la quantité de métal utilisée est
proportionnelle a I'aire A de la boite.

a) Quelles sont les valeurs possibles de R (sans justification)?

b) Démontrer que 'aire A de la boite en fonction du rayon R est définie par A(R) = 2x RZ + ‘%ﬂ

¢) Quel doit étre le rayon R (en fonction de a) pour économiser le plus de métal possible ?
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Question VI (2,5+7,5 = 10 points)

5.5 4

Soit f une fonction polyndme du troisiéme
degré définie sur ]—oo; +oo[ par
f(x)=ax® +bx® +cx +d avec acR*,
b,c,deR.

On donne ci-contre la représentation graphique

de la fonction dérivée de f.
a) Donner le tableau de variation de f;

b) On donne également les informations
suivantes: f(0) =2 et f(1)=5.

Sachantque f(0)=2 et f(1)=5,
déterminer I’expression de la fonction f
(c’est-a-dire chercher les valeurs de

a,b,cetd).

Le Commissaip




Corrigé (Nombre de pages: 7) Mathématiques I QL - G1 /cp. ( é 73

Question | (4+5 = 9 points) théorie
a) voir la démonstration du théoréme 7 p:90 — Livre Transmath TermS
b) voir la démonstration du théoréme 9 p:92 — Livre Transmath TermS

Question II ((2+3)+(3+2+2+3) = 15 points) technigues de calcul

I)g(x)zxz—Z-Inx Dg=]0;+00[
? lime (x) | Jim ¢ (x)
=Iim[x2—21nxj =Iim(x2 —21nx) FI"w0w~op"
*=0* :’6’ e =400 _‘;’_';; ‘:;
= 400
- .
= lim | 2? jplox 1h_
X+ o x b
-0
L -1 _J
b) Vxe]0;+o0]
1
'(x)=2x-2.=
g'(r)=2x-2-~ x 0 1 | g(1)=1-20n]
H2x2—2 g’ - + —
X Hemo too
> g .
_2(x—1)(x+1) rﬁ:}""
o
>0

D’aprésle T.V. de g ona : Vxe]0; +oof: g(x) > 1 > 0.

On en déduit donc que la fonction g est strictement positive sur ]0; +00[ .

2) f(x)=§+1+—.l“(ﬂ . D, =]0;4e0]

x
a) % .
m f(x lim f(x
x—>0+f( ) X—>+ncf( )
‘:T — o= (—>+w
o =
. x l+lnx ) x l+Inx
=lim| —+ = lim | —+
=0t 2 :}: I x
50t £
-3 =00
M= 4w
-
; % 1 Inx
= —c0 = lim —+— [=+00
X+ x x
—
=0 —0

C, admet une A.V. d'équation x=0 et C  N'admet pas d'A.H. en +co.



b) lim [f(x)——;f]z lim (”mxj

X—r-+o X—y+c0 x

g5

X

= lim
X—p 400

X
L—=0 =0

{& |—

1

=0
La droite (d) d'équation y = % est A.0.a C, en +oo,

Position de C¢ par rapport & (d):

l+Inx
VxeD,: f(x)-y=
2
VxeDf:
l1+lnx>0 1+Inx<0
<inx>-1 Slhnx<~1
& x>el! & x<e’!
X 0 g +o0
- Jx)-y = 0 +

Position de C, (cy Cy
par rapport a (d) ¢y (d)

C, et (d) se coupent

c) Vxe]0;+oo
ei i 1 2E={1+lng)
f (X)_2+ x2
1 -Inx
—5"' o X 0 +o0
=xl—21nx 5! +

Py

>0 par le point 1h) f / +c0
g(x) o

2
2x
——

>0




d)

X
Jx)

Question Ill (4 points) techniques de calcut

ln(x;3jzé(lnx+ln3) CE.:
X3
x+3 L
< 2In 5 = In(3x) & x> =3
.3V 2)x>0
@1H(x J = In(3x) E = ]0;+o0]

2
c:'(x;?)) =
o x4+ 6x+9=12x
& xI—6x+9=0
<:>(x—3)2=0
Sx=3ek

Feallh




Question IV ((1+1+2)+(8+2) = 14 points) technigues de calcul

1) (@) /lzllr)tdt ~3[mli= 2] =-3me-) = - 52
® [ Sra= -t 2oy
(c)

1 1 .
= [—; cos(wt) + 37 o0 (Tl't)]
11 1 1
T1 3 7 3w
1 4

3n

(2) (a) Par définition :

Intégrons par parties :

w(t) =In*(t) =1 wj(t)=2-In(t) %
vi(t) =1 i

Et donc :

€T

Fz) = [¢ (n?() - 1)}:_1 - 2]

e

In (t) dt
1

c'est-a-dire : .

F(z) = z (In®(z) - 1) - 2/ In (t)dt
eﬂG( )

Intégrons & nouveau par parties :

up(t) =In() wy(t) =1
up(t) =1 vz{t) =t

D’ott 'on déduit :

G(z)=[tln@)], —fi 1dt

x

=[tWm()] ., ~ [t]
=zln(z)+e -z tel

=zln(z)—z+2e7!




Finalement :

F(m):m(]n (z) )—9(m111(x —ML+‘>:3_1)
=z (In*(z) ~ 1) — 2zln(z) + 2z —de™t

—m(ln (z)—21In z}—l—l)—g

=z(ln(a:)—1)2—E

€

(b) Notons D le domaine en question. Alors :

=/e—1ft}dt+/:l(— (t))dt
f ft)dt—f £

e

= 2ft)dt+/ ft) dt

=F(e )~ F(e?) + F(e7!) - Fle)
=2F(e™) —F(e™®) = F(e)  (avec F (¢™1) = 0 par définition de F)

¢’est-a-dire :




Question V (0,5+4,5+3 = 8 points) optimisation

a) Accepter une des réponses : Re]0; +oo[ ou i

b) Volume de la boite : a (a est une constante strictement positive)

V(R) =a
& mR*h=a
a
=4 h= ;,'Q_Z (1)
A(R) = 2mR? + 2nRh
& A(R) = 2nR? + 27R % (on remplace (1) dans 1°égalité)

2a
& A(R) = 2nR? + —

R
c) VRe]0;+oo] Teswm: A'(R) = 4nR — %%
_ 4nR®—2a
R,

A'(R)>0 o R >
21

@R>3}a
27
Bopo o +erespf?

A’ - 0 +

A N
S(YE')

L’aire A est minimale lorsque le rayon R vaut 3\/.2% (u. Q.)

T.V.




Question VI (2,5+7,5=10 points) compréhension

a) T.V.

b) Informations lisibles sur le graphique:

f(0y=o0

fl(1)=5
VxeR: f'(x) =3a-x>+2b-x+¢
fl0)=0 & 3a-024+2b-0+c=0 =0
ff(=5 & 3a-1242h-1=5 & 3a+2b=5()

De plus, d’aprés I’énoncé :

fO=2 & a0®+b-0+c0+d=2 d=2

f)=5 & a1P+b-1+c-1+d=5 oa+th+2=5 atb=3 (2)
En remplagant (2) dans (1) :

3a+2(3—-a)=5 ©3a+6-2a=5 oa=-1

Enremplacant dans (2): b = 4

Donc la fonction cherchée est définie par f(x) = —x3 + 4x2 4 2

Theéorie (8-10 points permis) : 9 points

Techniques de calcul (29-35 points permis) : 15 + 4 +14 = 33 points
Compréhension (10-12 points permis) : 10 points

Optimisation (7-9 points permis) : 8 points







